Protokół

z obrad I sesji Rady Gminy Komańcza

odbytej w dniu 19 listopada 2002 r.

            Obrady I sesji Rady Gminy Komańcza otworzył oraz prowadził radny Pan Antoni Gruba (zgodnie z art. 20 ust.2c ustawy o samorządzie gminnym). 

Na wstępie pogratulował nowo wybranym radnym wyboru na radnych życząc owocnej kadencji nowo wybranej Radzie Gminy, po czym powitał przybyłych na obrady gości zaproszonych.

Ad.2

          Zgodnie z art. 23 a ust.1 ustawy o samorządzie gminnym radni przed przystąpieniem do wykonania mandatu radnego składają ślubowanie. Dlatego też prowadzący obrady sesji zwrócił się z prośbą do najmłodszego wiekiem radnego Pana Witolda Jawora o odczytanie roty ślubowania ( zał.Nr 1 do niniejszego protokołu), a radnych w kolejności o wypowiedzenie słowa „ślubuję”.

Ślubowanie odbyło się zgodnie z powyższym.

Ad.3

          Po ślubowaniu prowadzący poinformował o prawomocności obrad sesji. W obradach uczestniczyli wszyscy radni Rady Gminy Komańcza IV kadencji (lista obecności stanowi zał.Nr 2 do niniejszego protokołu)

Przed przyjęciem porządku obrad sesji prowadzący poprosił o naniesienie zmian do porządku proponowanego w zawiadomieniach, albowiem dzień po wysłaniu materiałów do radnych RG, Sekretarz Państwowej Komisji Wyborczej przesłał faksem do Urzędu pismo wyjaśniające o trybie postępowania w sytuacji kiedy ta sama osoba została wybrana na radnego i wójta(taka sytuacji dotyczy Rady Gminy w Komańczy). Zmiana w porządku obrad to dodatkowy punkt, a mianowicie podjęcie uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

Aby radni mogli nanieść sobie zmiany w porządku obrad, prowadzący odczytał kolejne punkty z uwzględnieniem zgłoszonej poprawki.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie obrad

2. Złożenie ślubowania przez radnych

3. Stwierdzenie prawomocności obrad

4. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego

5. Złożenie ślubowania przez Wójta Gminy

6. Podjęcie uchwał w sprawach:

    a) wyboru Przewodniczącego Rady Gminy

    b) wyboru 2 wiceprzewodniczących Rady Gminy

7. Zakończenie obrad sesji.

Następnie prowadzący zwrócił się z zapytaniem do radnych – czy nie zgłaszają innych poprawek do porządku obrad? Radni nie zgłosili żadnych zmian, wobec powyższego poddany pod głosowanie porządek został przyjęty jednogłośnie.

Ad.4

       Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad sesji prowadzący odczytał treść projektu uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego (sporządzonej w oparciu o pisemne oświadczenie złożone przez radnego                 p. Stanisława Bielawkę). Uchwała po odczytaniu, poddana pod głosowanie została przyjęta jednogłośnie i stanowi zał. nr. 3 do niniejszego protokołu.

Ad.5

       Punkt 5-ty porządku obrad I sesji RG, to złożenie ślubowania przez nowo wybranego Wójta Gminy. Poproszony przez prowadzącego Pan Stanisław Bielawka złożył ślubowanie (rota ślubowania stanowi zał. nr. 4 do niniejszego protokołu.

Ad.6

         Podjęcie uchwał w sprawach – wyboru Przewodniczącego Rady Gminy oraz 2 wiceprzewodniczących to kolejne punkty porządku obrad.

Prowadzący poinformował, że zgodnie z art.19 ut.1 ustawy o samorządzie gminnym wybór przewodniczącego RG i wiceprzewodniczących następuje                w głosowaniu tajnym bezwzględną większością  głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady.

Aby przeprowadzić głosowanie tajne należy powołać Komisję Skrutacyjną.

Prowadzący obrady poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur  na członków Komisji Skrutacyjnej, a zgłoszonych o wyrażenie zgody na uczestnictwo            w pracach Komisji.

W skład Komisji Skrutacyjnej zostali zgłoszeni radni:

1. Pan Bogdan Nycz

2. Pani Emilia Podczerwińska

3. Pani Grażyna Michalik

W/w radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji. Poddany pod głosowanie skład Komisji Skrutacyjnej został przyjęty jednogłośnie.

Następnie prowadzący obrady zwrócił się z prośbą o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy Komańcza.

Na kandydatów na Przewodniczącego RG Komańcza zostali zgłoszeni radni:

1. Pan Antoni Gruba, który wyraził zgodę na kandydowanie

2. Pan Czesław Madej, który wyraził zgodę na kandydowanie

3. Pan Igor Wójciak, który nie wyraził zgody na kandydowanie.

Prowadzący za zgodą Rady Gminy zamknął listę kandydatur na Przewodniczącego RG albowiem oprócz powyższych nie było innych zgłoszeń.

Powołana wcześniej Komisja Skrutacyjna wpisała na kartkach do głosowania nazwiska dwóch kandydatów : radnego p. Antoniego Grubę i radnego               p. Czesława Madeja oraz przeprowadziła głosowanie tajne.

Po przeprowadzonym tajnym głosowaniu Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny p. Bogdan Nycz odczytał protokół informując, że Przewodniczącym Rady Gminy Komańcza został wybrany Pan Antoni Gruba.
(Protokół Komisji Skrutacyjnej oraz karty do głosowania stanowią zał. Nr 5 do niniejszego protokołu).

Prowadzący (zgodnie z art.20 ust. 2c ustawy o samorządzie gminnym)obrady sesji Pan Antoni Gruba odczytał uchwałę w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Komańcza (zał. nr 6 do niniejszego protokołu), podziękował za wybranie Go na Przewodniczącego Rady Gminy i poprowadził obrady sesji już jako Przewodniczący Rady Gminy IV kadencji.

                Punkt kolejny porządku obrad sesji to wybór 2 wiceprzewodniczących Rady Gminy. Tak jak wybór Przewodniczącego odbywa się to w głosowaniu tajnym.

Pan Przewodniczący Rady Gminy zaproponował  aby głosowanie przeprowadziła wcześniej powołana Komisji Skrutacyjna, jeżeli oczywiście nikt z jej składu nie będzie kandydował na wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Członkowie Komisji uznali, że nie będą kandydować i wyrażają zgodę na dalszą pracę w Komisji.

Wobec powyższego Pan Przewodniczący RG zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie kandydatur na wiceprzewodniczących Rady, a zgłoszonych o wyrażenie zgody na kandydowanie.

Na wiceprzewodniczących RG zostali zgłoszeni:

1. radny p. Czesław Madej- wyraził zgodę na kandydowanie,

2. radny p. Igor Wójciak – wyraził zgodę na kandydowanie,

3. radny p. Marek Kudlik – wyraził zgodę na kandydowanie.

W związku z brakiem innych zgłoszeń lista kandydatów za zgodą Rady została zamknięta.

Komisja Skrutacyjna wpisała nazwiska na kartach i przeprowadziła głosowanie.

         Po przeprowadzonym głosowaniu radny p. Bogdan Nycz- Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół i poinformował, że wiceprzewodniczącymi Rady Gminy Komańcza zostali:

1. Pan Igor Wójciak

2. Pan Czesław Madej

Protokół z przeprowadzonego tajnego głosowania oraz karty z głosowania stanowią zał. nr 7 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący RG p. Antoni Gruba odczytał uchwałę w sprawie wyboru  wiceprzewodniczących Rady Gminy Komańcza, która stanowi zał. nr 8 do niniejszego protokołu.

             Przed zakończeniem obrad sesji o głos poprosił Wójt Gminy Pan Stanisław Bielawka. W swoim krótkim wystąpieniu podziękował tym, którzy na niego głosowali informując, że jego droga powrotu na stanowisko Wójta była dość długa albowiem trwała 8 lat. W samej kampanii przedwyborczej nie obyło się bez negatywnych incydentów.

Najpilniejsze zamierzenia, które Sobie zakłada to:

· doprowadzenie do oddłużenia gminy,

· pozyskanie środków spoza budżetu gminy

· łagodzenie bezrobocia

· zajęcie się sprawami oświaty oraz organizacją zajęć spędzania wolnego czasu dla młodzieży,

· mocny nacisk na promocję gminy.

Na zakończenie Pan Wójt podziękował za zaufanie i stwierdził, że danego mu zaufania nie zawiedzie.

            Wyczerpawszy porządek obrad, Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował obecnym za przybycie oraz udział w sesji, po czym zamknął obrady I sesji Rady Gminy Komańcza

             Czas trwania obrad 10.00 – 11.00.        

