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PROTOKÓŁ 

z obrad X sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Komańcza IV kadencji odbytej w dniu 

10 marca 2004 roku.

Obrady X sesji Rady Gminy otworzył oraz im przewodniczył Pan Antoni Gruba – Przewodniczący Rady Gminy.

Na wstępie Pan Przewodniczący powitał zaproszonych Gości, Pana Wójta oraz Panie i Panów Radnych. W sesji uczestniczyli radni oraz zaproszeni goście, zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący w oparciu o listę obecności (obecnych 14 radnych, nieobecnych 1, usprawiedliwionych 0, nieusprawiedliwionych 1), stwierdził, że podejmowane uchwały i wypracowane wnioski będą prawomocne. 

Ad.2 


Kolejny punkt porządku obrad, to przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji – który stanowi załącznik nr 2 
Pan Przewodniczący dla uzasadnienia zwołania sesji,  zapoznał zebranych z pismem od Ministra Środowiska, Pana Czesława Śleziaka w sprawie Sieci Ekologicznej Natura 2000.

W wyniku głosowania radni - jednogłośnie przyjęli proponowany porządek obrad.

Ad.3 


Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, a mianowicie podjecie uchwały w sprawie wydania opinii dotyczącej projektowanych obszarów Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 obejmujących teren Gminy Komańcza. Uchwała Nr X/90/04

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Wójta.

Pan Wójt zapoznał zebranych z założeniami dyrektywy ptasiej i siedliskowej będącej częścią Programu Natura 2000 oraz prezentując stanowiska innych gmin bieszczadzkich w tej sprawie.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Przedstawiciela Nadleśnictwa Komańcza Pana Budzyn. 

Pan Budzyn pokrótce zapoznał zebranych z działalnością Nadleśnictwa Komańcza w dziedzinie gospodarki leśnej oraz ochrony fauny i flory na podległym jej terenie. 

Z kolei głos zabrał Pan Bogdan Wancewicz reprezentujący koło łowieckie z terenu gm. Komańcza, przedstawiając zebranym opinię na powyższy temat środowiska myśliwych.

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił opinię Rady Gminy Komańcza – która stanowi załącznik nr 4
Radny Pan R. Słowik zaproponował dodać zapis, że „... gmina zgłasza zdecydowany sprzeciw projektowaniu obszarów Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 obejmujących teren gm. Komańcza”, aby stanowisko to było bardziej wyraźne.

Radny Pan M. Grabek z kolei zaproponował umieścić zapis, że „... mieszkańcy gminy mają niezbywalne prawo do wyrażania opinii na temat ich dotyczący i będzie ono bronione łącznie z odwołaniem się do instytucji krajowych bądź europejskich ...”.

Z braku dalszych propozycji do opinii w sprawie projektowanych obszarów Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 obejmujących teren Gminy Komańcza, Pan przewodniczący poprosił o głosowanie.

W wyniku głosowania powyższa opinia została przyjęta – jednogłośnie.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Pan Przewodniczący podziękował gościom oraz radnym za uczestnictwo w obradach X sesji Rady Gminy Komańcza IV kadencji.

Czas trwania:

8.00 – 9.40

Protokołował :

Andrzej Ferenc

