PAGE  
1

PROTOKÓŁ

z XV sesji Rady Gminy Komańcza IV kadencji, odbytej w dniu

29 czerwca 2004 roku.

Obrady XV sesji otworzył oraz im przewodniczył Pan Antoni Gruba – Przewodniczący Rady Gminy Komańcza.

Na wstępie Pan Przewodniczący przywitał zaproszonych Gości, Pana Wójta oraz Panie i Panów Radnych. W sesji uczestniczyli radni oraz zaproszeni goście zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Pan Przewodniczący w oparciu o listę obecności (obecnych 13 radnych, nieobecnych 2, nieusprawiedliwionych 2) stwierdził, że podejmowane uchwały i wypracowane wnioski będą w pełni prawomocne.

Ad.2 


Kolejny punkt porządku obrad, to przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy Komańcza. 
Radni nie wnieśli uwag do przedłożonego protokołu z XIV sesji i przyjęli jego treść w wyniku głosowania 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”.

Ad.3


Kolejny punkt to przyjęcie porządku obrad, który stanowi załącznik nr 2 
Z braku uwag, radni w wyniku głosowania przyjęli proponowany porządek obrad sesji 

13 głosami „za”.

Ad.4


Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, tj. Informacja o działalności Wójta między sesjami Rady Gminy, prosząc jednocześnie Pana Wójta o przedstawienie powyższych informacji.

Pan Wójt Stanisław Bielawka przedstawił zebranym sprawozdanie ze swojej działalności od 05.06.2004 do 29.06.2004r informując ich o:

1. 05.06.2004 – uczestniczeniu w Polsko – Słowackich spotkaniach strażackich w Rzepedzi,

2. 06.06.2004 – uczestniczeniu w spotkaniu z okazji Roku Schronisk Górskich. Spotkanie odbyło się w PTTK w Komańczy,

3. 07.06.2004 – uczestniczeniu w konferencji nt.: „Uwarunkowania i możliwości rozwoju biznesu na obszarach wiejskich”, zorganizowanej przez Podkarpacką Izbę Gospodarczą przy szkole rolniczej w Nowosielcach,

4. 09.06.2004 – uczestniczeniu w zgromadzeniu wspólników Gminnego Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Komańczy,

5. 10.06.2004 – uczestniczeniu w cyklicznej imprezie „Radoszyckie źródełko”,

6. 14.06.2004 – nawiązaniu kontaktu z Krakowską Fundacją „Progress and Buisness”, w celem uzyskania pomocy w przygotowywaniu wniosków o fundusze strukturalne z UE,

7. 15.06.2004 – uczestniczeniu w zebraniu wiejskim w Rzepedzi,

8. 19.06.2004 – o odbyciu się zawodów wędkarskich o puchar przechodni Wójta Gminy. Zawody odbyły się na stawach rybnych w Szczawnem,

9. 19.06.2004 – uczestniczeniu w imprezie pn. „Wielki Piknik Brata Alberta ” który miał miejsce w Wisłoku Wielkim,

10. 22.06.2004 – uczestniczeniu wraz z Z-cą Wójta w wyjeździe na Ukrainę celem podpisania umowy partnerskiej z Dobromilem i ze Starym Samborem,

11. odbyciu się V zawodów strzeleckich służb mundurowych. Zawody odbyły się w Łupkowie,

12. 26.06.2004 -  uczestniczeniu w festiwalu „Kultury i sportu” w Medzilaborcach na Słowacji,

13. 28.06.2004 – złożeniu wniosku dotyczącego wymiany młodzieży Polsko – Ukraińskiej na podstawie projektu.

Z braku pytań, Pan Przewodniczący podziękował Panu Wójtowi za przedstawienie powyższych informacji. 

Ad. 5a 

 Kolejny punkt porządku obrad sesji, to podjecie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy na 2004 rok. (Uchwała Nr XV/112/04) 

Pan Przewodniczący poprosił Panią Skarbnik o omówienie projektu uchwały.

Pani S. Capik – Skarbnik Gminy pokrótce omówiła powyższy projekt uchwały.

Radny Pan A. Perun: co za 2000.00 zł będzie zrobione na stadionie w Rzepedzi?

Radny Powiatu Sanockiego Pan M. Szaryj odpowiedział, że pieniądze na remont stadionu w Rzepedzi dał dyr. Górniak, ponieważ stadion udostępniany jest pracownikom PKP. Za te pieniądze będą naprawione ławki, będą zrobione sektory dla gości, parking dla przyjezdnych. Niektóre prace modernizacyjne muszą być wykonane ze względu na przepisy unijne i wymieniona kwota może nie starczyć na wszystkie zaplanowane prace.

Z braku dalszych pytań Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania w/w uchwała została przyjęta 13 głosami „za”. 
Ad.5b


Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji następnego podpunktu porządku obrad, tj. podjecie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody.(Uchwała Nr XV/113/04).

Pan Przewodniczący poprosił Pana Edwarda Orłowskiego o omówienie w/w projektu uchwały.

Pan E. Orłowski reprezentujący pion inżynieryjny Nadleśnictwa Komańcza, pokrótce omówił projekt uchwały.

Z-ca Przewodniczącego Pan I. Wójciak zadał pytanie, czy podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody na terenie gm. Komańcza będzie wiązało się z jakimiś obciążeniami finansowymi dla budżetu?

Pan E. Orłowski odpowiedział, że gmina jako gospodarz terenu będzie musiała postarać się o tabliczki z napisem „Pomnik Przyrody Chronionej”. Tabliczki wydaje Wojewódzki Konserwator Przyrody po podjęciu uchwały przez Radę Gminy.

Z-ca Przewodniczącego Pan I. Wójciak: a co w przypadku konserwacji tych drzew?

Pan E. Orłowski odpowiedział, że nie przewiduje przez najbliższe dziesiątki lat konserwacji tych drzew, ponieważ na pomniki przyrody Nadleśnictwo wybrało drzewa o stanie zdrowotnym dobrym.

Głos zabrał Pan Wójt, dziękując Panu E. Orłowskiemu za aktywne włączanie się w zabezpieczenie i zachowanie dziedzictwa przyrodniczego na terenie gm. Komańcza. Gmina ma świadomość, że w niektórych przypadkach może to pociągać za sobą wydatki, ale Nadleśnictwo zapewne wybrało takie drzewa na pomniki przyrody, które nie będą wymagać większych nakładów pieniężnych, a będą stanowić jedną z atrakcji gminy.

Z braku dalszych pytań Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustanowienia pomników przyrody, a następnie poddał go pod głosowanie.

W wyniku głosowania w/w uchwała została przyjęta 13 głosami „za”. 
Pan Przewodniczący zarządził 10-cio min. przerwę w obradach sesji.

Ad.6


Po przerwie Pan Przewodniczący wznowił obrady sesji, przystępując do realizacji następnego punktu porządku obrad tj. Interpelacje i zapytania radnych. 
Ad.7 


Z braku pytań, Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu, tj. Wolne wnioski. 
Radny Pan S. Myszczyszyn zgłosił wniosek, aby gmina podjęła działania w kierunku powstania nowego przystanku autobusowego obok nowej Cerkwi w Komańczy.
Z-ca Wójta Pan J. Krysiak poinformował zebranych, że odcinek drogi od Cerkwi do stacji benzynowej CPN będzie modernizowany, w związku z czym gmina zgłosiła wniosek o budowę zatok autobusowych i przebudowę chodnika.

Radny Pan M. Grabek zgłosił wniosek, aby murowane przystanki autobusowe w Komańczy i Rzepedzi przebudować na lekkie i przeszklone. 
Radny Pan D. Macko zadał pytanie: czy coś wiadomo na temat lokalizacji przystanku autobusowego w Radoszycach?

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak odpowiedział, że w ubiegłym tygodniu był umówiony na spotkanie z dyr. Wielgusem, aby m.in. omówić tę sprawę, ale Pan dyr. Wielgus z przyczyn niezależnych od niego nie mógł przybyć na to spotkanie. Jednakże spotkanie odbędzie się w przyszłym tygodniu i o tym zostanie powiadomiony sołtys Radoszyc oraz radny Pan Macko.

Pan Wójt poinformował zebranych, że do sierpnia br. będzie wzmocniony posterunek policji w Komańczy o następne trzy osoby, co powinno zwiększyć bezpieczeństwo na terenie gm. Komańcza.

Z-ca Przewodniczącego Pan C. Madej: co ze sprawą przejęcia działek przez gminę w Moszczańcu?

Pan Wójt odpowiedział, że na dzień dzisiejszy takich spraw jest dużo, ale gmina będzie chciała do końca br. wszystko pozałatwiać miedzy innymi komunalizację działek w Moszczańcu.

Radny Pan S. Myszczyszyn poruszył problem godzin zamykania lokali gastronomicznych w Komańczy, ponieważ zasygnalizowano mu, że w tych lokalach do późnych godzin nocnych przesiaduje młodzież gimnazjalna.

Pan Wójt odpowiedział, że w decyzji zezwalającej na sprzedaż alkoholu jest zaznaczone w jakich godzinach będzie czynny lokal gastronomiczny. Pan Wójt zaproponował, aby w tej sprawie wypowiedziała się insp. H. Dąbrowska.

Radny Pan R. Słowik poruszył problem rozrastania się Barszczu Sosnowskiego, proponując zastanowić się nad zwalczaniem tego chwastu, bo w przeciwnym razie za kilka lat dla gminy będzie to duży problem, podobnie jak teraz dla gm. Bukowsko.

Następnie Radny Pan R. Słowik zadał pytanie:  co dalej z dostępem do internetu na terenie gm. Komańcza?

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak odpowiedział, że jest deklaracja ze strony TP S.A. jeżeli chodzi o Rzepedź, iż do końca br. będzie duża pula SDI.

Pan Przewodniczący poprosił insp. H. Dąbrowską o wyjaśnienia w sprawie godzin zamykania lokali gastronomicznych na terenie Komańczy.

Insp. H. Dąbrowska poinformowała zebranych, że jeżeli chodzi o wydane pozwolenia na sprzedaż alkoholu na terenie Komańczy, to mają je dwa lokale gastronomiczne: pan Wrona i Pan Sobolak. Lokal u Pana Wrony czynny jest od 10.00 do 22.00 a w sezonie do 24.00, natomiast u Pana Sobolaka lokal czynny jest od 07.00 do 24.00.

Radny Pan A. Perun : jakie dzieci będą typowane do wyjazdu na kolonie z pieniędzy Programu Przeciwdziałania Alkoholizmowi?

Insp. H. Dąbrowska odpowiedziała, że dzieci już wyjechały na kolonie i były typowane na podstawie przeprowadzonych rozmów z dyrektorami szkół i opieką społeczną, ponad to lista była skonsultowana z Wójtem gminy.  tak do Kołobrzegu pojechało 12 dzieci, do Iwonicza 5 dzieci, do Starego Sącza 3 dzieci. Ponad to Pan Wójt wyraził zgodę na zapłacenie wyjazdu na tydzień czasu 12 dzieci do Woli Michowej.

Z braku dalszych pytań pan Przewodniczący podziękował insp. H. Dąbrowskiej za wyjaśnienia.

Z-ca Przewodniczącego Pan C. Madej zaproponował, aby gmina zastanowiła się nad możliwością budowy zadaszenia dla występujących zespołów przy szkole podstawowej w Wisłoku, w związku z imprezą „Wielki Piknik Brata Alberta”, która ma szansę stać się impreza cykliczną.

Pan Wójt odpowiedział, że owszem tworzy się nowa impreza, która ma szansę na stałe wpisać się w kalendarz cyklicznych imprez organizowanych na terenie gm. Komańcza. Impreza ta została nagłośniona wśród mieszkańców gminy jak i poprzez media (TVP Rzeszów). W imprezie uczestniczyło wielu mieszkańców z terenu naszej gminy i ludzi z zewnątrz. Dlatego też warto pomyśleć o wykonaniu zadaszenia i zaplecza dla występujących.

Radny Pan J. Macko zadał pytanie odnośnie dalszych losów budynku byłej szkoły w SKR Szczawne oraz zgłosił wniosek, aby przywrócić znak drogowy „uwaga dzieci” obok szkoły w Szczawnem.  

Pan Wójt odpowiadając na pytanie radnego, poinformował, że sprawa ta jest na ostatnim etapie, u notariusza.

Radny Pan A. Perun zwrócił się do radnego Powiatu Sanockiego Pana M. Szaryj o interwencję w sprawie remontu drogi w Turzańsku.

Radny Pan M. Szaryj odpowiedział, że w dniu dzisiejszym zbiera się Powiatowa Komisja Transportu i ta sprawa będzie poruszona na posiedzeniu. Ponadto radny pan M. Szaryj poinformował, że sprawa drogi w Turzańsku była poruszona w rejonie dróg, gdzie wyjaśniono, że droga w Turzańsku jest drogą „ślepą”, a w pierwszej kolejności trzeba załatać dziury na drogach przelotowych. Dyrektor Wielgus poinformował, że dopiero od 1 lipca otrzyma pieniądze na remonty dróg, a do tej pory musiał zaciągać pożyczki na sfinansowanie najpilniejszych remontów dróg w powiecie.

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak zaapelował do radnego Pana M. Szaryj o podjecie działań zmierzających w kierunku wyremontowania drogi w Turzańsku, jednocześnie informując, że droga w Turzańsku będzie naprawiana w tym tygodniu, jeżeli będzie sprzyjająca pogoda. Ponad to Pan J. Krysiak zwrócił się z prośbą do radnego Pana M. Szaryj o starania, aby Powiat Sanocki próbował zgłosić drogę w Turzańsku jako jeden z projektów pozyskania środków z UE, bądź też przedłużenia drogi w kierunku Baligrodu i modernizacji tego odcinka, ponieważ doraźne łatanie dziur nie uzdrowi istniejącego stanu rzeczy.

Sołtys wsi Rzepedź Pani H. Krogulecka złożyła interpelację w sprawie składowania drzewa na placu zabaw w Rzepedzi wsi. Drzewo jest ścinane w Turzańsku i tam powinno być składowane. Pani H. Krogulecka poinformowała, że nie wyraża zgody na składowanie drzewa w Rzepedzi wsi.

Pan Wójt odpowiedział, że rozmawiał z Panem Życkim, który twierdził, że rada sołecka w Turzańsku zgodziła się na wypał drewna na mieniu wiejskim w Turzańsku i zapewne drzewo składowane w Rzepedzi będzie niebawem stamtąd zabrane.

Radny Pan W. Jawor zgłosił wniosek aby na okres wakacji wydłużyć godziny otwarcia świetlic wiejskich do godz. 21.00 i zrobić przecinkę drzew przy drodze od Kościoła do mostu w Rzepedzi. 
Radny Pan S. Myszczyszyn zgłosił uwagę Pani Anny Macko, że lampa oświetla jej posesje a nie drogę.

Radny Pan A. Perun poruszył problem zamknięcia szlabanu przez Nadleśnictwo w Komańczy nad rzeka w Turzańsku, co utrudnia dostęp do wody mieszkańcom Turzańska.

Pan E. Orłowski odpowiedział, że rzeka Osława płynie przez teren Cieślańsko-Wetlińskiego parku krajobrazowego i pobieranie urobku czy kamieni jest wykroczeniem.

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak stwierdził, że tu nie chodzi o pobieranie kamieni, a chodzi o to, że w okresie letnim występuje deficyt wody i mieszkańcy Turzańska często czerpią wodę z rzeki, a po drugie jest to jedno najlepszych miejsc rekreacyjnych dla mieszkańców Turzańska i nie tylko. Chodzi o to aby był nieograniczony dostęp do rzeki.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji, Pan Przewodniczący podziękował radnym za merytoryczną dyskusje, a zaproszonym gościom za udział w sesji oraz Panu Wójtowi i pracownikom UG za opracowanie materiałów sesji.

Pan Przewodniczący zamkną obrady XV sesji Rady Gminy Komańcza IV kadencji.

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak poinformował radnych, że 14 lipca br. odbędą się warsztaty w sprawie prywatyzacji GPGK Sp. z o.o w Komańczy.

Czas trwania:

10.00 – 11.50

Protokołował:

Andrzej Ferenc

