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PROTOKÓŁ

z obrad XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Komańcza IV kadencji, odbytej w dniu

14 lipca 2004 roku.

Obrady XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy otworzył oraz im przewodniczył Pan Antoni Gruba – Przewodniczący Rady Gminy Komańcza.

Na wstępie Pan Przewodniczący przywitał Pana Wójta oraz Panie i Panów Radnych. W sesji uczestniczyli radni, zgodnie z lista obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Pan Przewodniczący w oparciu o listę obecności (obecnych 9 radnych, nieobecnych 6, usprawiedliwionych 3, nieusprawiedliwionych 3), stwierdził, że podjęta uchwała w pełni będzie prawomocna.

Pan Przewodniczący poprosił Pana Wójta o uzasadnienie zwołania sesji.

Pan Wójt uzasadnił zwołanie sesji tym, że gmina przygotowuje się do pozyskania środków z UE na realizację zadania pn. „Rozbudowa Szkoły Podstawowej na potrzeby Zespołu Szkół w Komańczy”, w związku z czym zachodzi konieczność podjęcia stosownej uchwały intencyjnej. Pan Wójt poinformował zebranych, że całość zadania określona jest na kwotę 

2.214.920,00 zł. z czego środki do pozyskania z Europejskiego Fundusz Rozwoju Regionalnego – 1.661.190.00 zł, co stanowi 75%; budżet państwa – 221.492.00 zł, co stanowi 10%; budżet gminy – 332.238.00 zł, co stanowi 15%. Wymienione kwoty składałyby się na całość zadania. W dniu dzisiejszym wniosek będzie zawieziony do Rzeszowa, a uchwała intencyjna jest jednym ze składników tego wniosku.

Ad.2 

Pan Przewodniczący podziękował Panu Wójtowi za przedstawienie uzasadnienia zwołania obrad sesji i jednocześnie przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad tj. przyjęcie proponowanego porządku obrad, który stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

W wyniku głosowania radni przyjęli proponowany porządek obrad 9 głosami „za”. 
Ad.3 

Kolejny punkt to podjęcie uchwały w sprawie  realizacji zadania „Rozbudowa Szkoły Podstawowej na potrzeby Zespołu Szkół w Komańczy”. Uchwała Nr XVI/114/04 – która stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Pan Wójt poinformował zebranych, że ostateczny termin złożenia wniosku upływa 15 lipca br. Nadarza się okazja do pozyskania środków z UE (przy własnym wkładzie 332 tyś zł) na realizację zadania na łączną kwotę 2.214.000.00 zł. Przy montażu środków z UE i budżetu państwa do budżetu gminy w płynie 85% środków  wartości całego zadania. Jest to zdaniem Pana Wójta najkorzystniejsza (jaka dotychczas była) możliwość skorzystania z funduszy UE.

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak dodał, że projekt obejmuje zakończenie budowy gimnazjum łącznie z jego wyposażeniem, termo modernizacje budynku szkoły podstawowej i remont tego budynku oraz remont całej infrastruktury towarzyszącej, tj: drogi, place i boiska sportowe. Ponad to Pan J. Krysiak dodał, że przewidziany do realizacji projekt podzielony jest dwa na dwa etapy, aby gmina nie musiała brać kredytu na całość zadania i będzie to kredyt dużo mniejszy i będzie on spłacany w przeciągu pół roku (rozliczany w drugiej połowie 2005 i początkiem 2006 roku). Kredyt będzie brany na kwotę ok. 1. 000.000 zł. Po zakończeniu I etapu w terminie do dwóch miesięcy gmina otrzyma refundację i podobnie będzie w przypadku II etapu.

Radny Pan R. Słowik: co to są I etap, II etap?

Z-ca Wójta Pan J. Krysiak odpowiedział, że I etap to ukończenie budowy segmentów gimnazjum i rozliczenie tej budowy. Etap ten zaplanowano zgodnie z harmonogramem robót na połowę sierpnia przyszłego roku. II etap rozpocznie się w czasie trwania I etapu, ale będzie on odbierany i rozliczany nie co później i będzie obejmować: remont i termo modernizacje budynku szkoły podstawowej i infrastruktury towarzyszącej oraz wyposażenie budynku gimnazjum. Etap II będzie odbierany w miesiącach wrzesień-październik 2005 roku (chodzi głównie o płynność finansowania, aby nie sięgać po jeszcze wyższy krótkoterminowy kredyt pomostowy).

Pan Wójt poinformował, że gmina ma przyrzeczenie udzielenia kredytu przez Podkarpacki Bank Spółdzielczy w Sanoku, co jest jednym z warunków składowych składanego wniosku.

Zdaniem radnego Pana M. Kudlika jest to dobry pomysł i trzeba go poprzeć.

Z braku dalszych pytań, Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie realizacji zadania „Rozbudowa Szkoły Podstawowej na potrzeby Zespołu Szkół w Komańczy” została przyjęta 9 głosami „za”. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad sesji, Pan Przewodniczący podziękował Panu Wójtowi i radnym za uczestnictwo w obradach sesji.


Pan Przewodniczący zamkną obrady XVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Komańcza IV kadencji.

Czas trwania:

9.00 – 9.40

Protokołował:

Andrzej Ferenc
